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Rumanos, marroquíes
y ecuatorianos, los grupos
mayoritarios de inmigrantes
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la Fundación SM presenta su informe sobre la integración
de los inmigrantes en españa

El 10 de diciembre, en la Asociación de la Prensa de Madrid, 
FEUSO asistió a la presentación del Informe Claves de la in-
tegración de los inmigrantes en España 2013, publicado por la 
Fundación SM y cuyos autores han sido Pedro González Blas-
co, Ileana Ligia Mihaila y Antonio Gutiérrez Resa.

El objetivo de este estudio sociológico era saber cómo viven, 
quiénes son, cómo se ven, cómo contemplan a los españoles, 
cuál es su modo de vida cotidiano, conocer su entorno, el pro-
yecto de vida de sus familias, sus necesidades y preocupacio-
nes, su nivel de integración y analizar en general el papel que 
juegan dentro de la sociedad española. Entre las conclusiones 
destaca que el 57% tiene intención de quedarse defi nitivamente 
a trabajar y vivir en España. También que los principales obstá-
culos para integrarse son el paro (60%), el idioma autonómico 
(45%) y el idioma español (43%).

Las conclusiones se han extraído a partir de la realización 
de 2.349 entrevistas y a través de un cuestionario estructurado 
en 14 temas y 47 preguntas. Lo novedoso de este estudio es 
que aborda el fenómeno de la inmigración desde el punto de 
vista de los propios inmigrantes. El grupo mayoritario son los 
rumanos (19%), seguidos de cerca por los marroquíes (18,8%), 
ecuatorianos (9,4%), bolivianos (4,4%), subsaharianos (6,3%) y 
colombianos (6,1%). La mayor parte residen en las provincias 
de Madrid (33,7%) y Barcelona (21,4%).

El 78% opina que la integración debe ser cosa de toda la so-
ciedad, y no solamente de ellos. Los que 
tienen más problemas para integrarse 
son los magrebíes (36,9%), los subsa-
harianos (13,8%) y los chinos (13%). Un 
66% opinan que son, por lo general, tra-
tados con confi anza y amabilidad. Una 
amplísima mayoría procuran mantener 
las tradiciones de su país, aunque no 
siempre lo consiguen. El 83,5% conside-
ra positiva su aportación cultural, eco-
nómica y demográfi ca a nuestro país

Más de la mitad (52%) considera que las condiciones labo-
rales de los extranjeros son algo peores en comparación a los 
españoles, iguales para el 23% y muchos peores para el 13%. 
El 77,6% de los inmigrantes viven en régimen de alquiler, la 
mayoría de los gastos son aquellos destinados a la casa y a 
la familia.

Una amplia mayoritaria se encuentran satisfechos con los 
servicios públicos y con los servicios sociales, destacando so-
bre todo la sanidad (93%) y la educación (80,3%). 

En cuestión religiosa, el 42,3% se declaran católicos y el 
45% creyentes de otra religión (25% musulmanes y 16,7% or-
todoxos). El 99,1% habla español y lo escribe el 93,4%. Casi la 

mitad (44,4%) han acabado los estudios 
secundarios y el 28,4% los primarios, 
mientras que el 11,2% han concluido 
los estudios universitarios medios y un 
8,4% han fi nalizado los estudios univer-
sitarios superiores.

En cuanto a los objetivos que se fi ja-
ron al llegar, para el 42,4% se cumplieron 
completamente o bastante; para el 40% 
se cumplieron a medias, y para el 15% se 
cumplieron muy poco, nada o casi nada.


